
 

Széchenyi István Egyetemen 

klasszikus hangszerművész mesterképzési szakon gordonka szakirány indítása 
 

A MAB Testület 2018/8/IV/29. sz. határozata 

A Testület megjegyzéssel támogatja a klasszikus hangszerművész mesterképzési szakon gordonka 
szakirány indítását a Széchenyi István Egyetemen. 
A MAB a megjegyzések nyomán tett intézményi intézkedésekről 2019. március 30-ig tájékoztatást kér. 
 
A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB Testület 2018/8/IV/29. sz. határozatához: 

A tantervben az egyes szakterületek és az ezeket megjelenítő ismeretkörök kreditszámai megfelelnek 
a képzési és kimeneti követelmények szerint előírt kredittartományoknak, a tantárgyi ismeretek 
egymásra épülése biztosított. Az elmélet/gyakorlati ismeretek -, valamint a tanórák száma és aránya 
összhangban van a szak gyakorlatorientált jellegével. A képzésben a mesterkurzusok számának a 
bővítése javasolt, a hangversenyezés tárgy esetében az általános témájú szakirodalom kiegészítendő a 
vonós-, illetve a cselló szakirányon releváns, speciális irodalmakkal. A tantárgyleírások alapján a 
képzés programja összességében alkalmas az általános és a szakmai kompetenciák elsajátítására. Az 
oktatási módszerek és annak gyakorlatai, valamint a különböző vizsgák mennyisége és rendje 
megfelelő. Mobilitási ablak nem áll rendelkezésre. 
A szakfelelős egyetemi tanár, elismert fuvola művész, nem vonós, de zenei igényessége és művészi 
tehetsége alapján alkalmas a gordonka szak vezetésére. Az intézményben további két szak felelőse, így 
nem teljesíti a MAB azon akkreditációs elvárását, mely szerint: „Egyidejűleg egy szakért felelős – feltétel 
nélküli bemenetűként jelölt alapszakra épülő mester szak esetén ezen alapszak (vagy szakiránya) és 
mesterszak felelőse lehet ugyanaz a személy –, a szakon/szakirányon legalább egy szakmai ismeretkör, 
vagy szakmai tantárgy, legalább 8 kredit értékű ismeretanyag felelőse, részvétele annak oktatásában 
érdemi és meghatározó”. A szakirány felelőse tudományos fokozattal rendelkező egyetemi docens, a 
hazai csellópedagógia jól ismert tanáregyénisége, mind elméleti, mind gyakorlati szempontból 
felkészült, sikeres művész-oktató. A hangszeres szólistákat képző mesterszakokon elvárt, hogy a 
hangversenyezés és a mesterkurzus tárgyakat vonós előadóművész oktassa, az indítandó szak 
esetében ez az elvárás nem teljesül, a vonatkozó tárgyak oktatója trombitaművész.  
Az intézményben nincs a szak profiljához kapcsolódó, klasszikus értelemben vett tudományos kutatási 
műhely, de a közelmúltban doktori fokozatot (DLA ill. PhD) szerzett oktatók kutatási tevékenysége és 
annak közvetlen, a tanítási folyamatban is felhasználható eredményei beépülnek a képzésbe. Ez 
egyaránt vonatkozik a hangszerjáték gyakorlati és művészi területeire, valamint a hangszer-metodikai 
és didaktikai szakterületre. 
Az infrastrukturális alapfeltételek, a könyvtári ellátottság és szolgáltatások megfelelőek. A képzéshez 
az egyetemi integráció következtében a Zsinagóga és annak kiváló koncerttermén kívül az intézmény 
birtokába került és felújított szakközépiskolában több új gyakorló- és nagyméretű, korszerűen 
felszerelt előadóterem áll rendelkezésre. 
Az évfolyamonként tervezett 2-3 fős hallgatói létszám reális. 
Megjegyzés: 
A szakirodalmak kiegészítéséről, a MAB akkreditációs elvárásainak megfelelő személyi feltételekről, a 
képzés indítását megelőzően, 2019. március 30-ig írásban kér tájékoztatást a MAB. 
 
Budapest, 2018. szeptember 21. 


